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TORNATA DEL 17 GENNAIO

Prima di passare aKo squittinii) segreto darò lettura del-

l'intiera legge. (Vedi voi. Documenti, pag. 24.)

Risultato della votazione:

Votanti . Ì17

Maggiorità B9

Voti favorevoli 103

Voti contrari 12

(La Camera approva.)

La seduta è levata alle ore 5 1[2.

Ordine del giorno per la tornata di domani :

i° Sviluppo della proposizione presentata dai deputati Fa-

gnani e Michelini per la nomina di una Commissione per la

classificazione delle strade ;

2° Relazione delle Commissioni che saranno in pronto ;

3° Relazione di petizioni.

TORNATA DEL 18 GENNAIO 1850

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE Cavaliere P1NELLI.

SOMMARIO. Discussione sulla proposizione dei deputati Michelini e Fagnani per la nomina d'una Commissione negli uffizi

per la classificazione delle strade — Emendamenti dei deputati Tecchio, Cadorna, Franchi, Bon-Compagni e Pinelli —

Proposta pregiudiziale del deputalo Tecchio — Approvazione — Annunzio d'interpellanze del deputato Lorenzo Valerio

— Risposta del ministro dei lavori pubblici alVinterpellanza del deputato Chiò sui lavori della strada ferrata da Ales-

sandria al lago Maggiore — Osservazioni dei deputati Cavour e Mellana — Questioni sulla continuazione della discus-

sione — Proposta sospensiva del deputato Mellana — Rinvio della discussione— Presentazione dal ministro della guerra

di un progetto di legge per riforma del Consiglio sanitario di Cagliari, e di un altro per un credito di lire 20,000 per

casuali.

La seduta è aperta alle ore 1 1/2 pomeridiane.

ARNULFO, segretario, dà lettura del processo verbale

della tornata precedente, il quale viene approvato.

(Il deputato Chapperon presta giuramento.)

FARINA P., segretario, espone il seguente sunto delle

petizioni ultimamente presentate:

2124. Magliola Carlo, residente in Valdengo, già militare

nell'esercito francese, chiede di essere reintegrato nella sua

pensione cogli arretrati.

2123. Molti militi della guardia nazionale di Savigliano

chiedono la ricostituzione di quel battaglione secondo il re-

golamento annesso al regio editto 4 marzo 1848.

2126. Gorresio Carlo, tenente in riforma, lagnandosi d'es-

sere stato ingiustamente riformato, e d'essersi rivolto più

volte al Ministero per ottenere una riparazione che non gli

venne mai fatto d'avere, chiede che la Camera gli ottenga dal

potere esecutivo un Consiglio d'inchiesta.

2127. Alcuni proprietari delle provinciedi Nuoro ed Isili in

Sardegna, rappresentando che il progetto di legge presentato

dal ministro dei lavori pubblici relativo alle opere stradali

da eseguirsi in quell'isola è sommamente pregiudizievole

alle anzidette provincie, producono alcune osservazioni in

proposito.

2128. Sabino Pretto presenta un progetto tendente ad ot-

tenere la promulgazione d'una legge che faciliti ai comuni, ai

consorzi ed alle provincie, la concessione di mezzi per l'e-

seguimento di opere pubbliche, specialmente di strade ur-

genti.

2129. Tulio Giuseppe, genovese, abitante a Cornegliano,

sottotenente nell'esercito francese, chiede d'essere compreso

nella lista dei pensionandi dal Governo.

ATTI DIVERSI.

SERPI. La petizione 2127, relativa al sistema stradale

della Sardegna presentato in un progetto di legge dal Mini-

stero a questa Camera, contiene savi riflessi, che credo sia

necessario vengano conosciuti dalla Commissione nominata

per l'esame del progetto stesso, onde possa fornirsi di lumi

in questa materia di somma importanza La Camera credo sia

persuasa della gravità della materia ; perciò la pregherei di

deliberare che la petizione di cui si tratta sia rimessa diret-

tamente alla Commissione.

(La Camera approva.)

DEMARIA. Prego la Camera di voler dichiarare d'urgenza

la petizione portante il n° 2123, nella quale si chiede ch'essa

promuova la riorganizzazione del battaglione della guardia

nazionale di Savigliano.

Chi conosce lo stato della guardia nazionale delle pro-

vincie è persuaso della necessità o della ripresentazione della

nuova legge sulla guardia nazionale, già proposta nell'ultima

Sessione, o di dar mano a che si eseguisca puntualmente la

legge ora in vigore.

La presente petizione dichiarata d'urgenza darà aluogo


